
 
 
 
 Полазећи од постигнутог договора између представника Уније синдиката 
просветних радника Србије, Синдиката образовања Србије и ГСПРС 
"Независност", и одлука органа ова три репрезентативна синдиката запослених у 
просвети, учесници у преговорима закључују 
 
 

С  П  О  Р  А  З  У  М 

О САРАДЊИ И ЗАЈЕДНИЧКОМ ДЕЛОВАЊУ 
 
 
 Предмет овог споразума је начин реализације постигнутих договора о 
спровођењу заједнички утврђених ставова по питању коришћења легалних и 
легитимних средстава којима се може утицати на све нивое власти у Републици 
Србији ради обезбеђивања примене одговарајућих међународних уговора, 
декларација, ковенција и препорука у циљу развијања социјалног дијалога и 
колективног преговарања на свим нивоима, уз пуно поштовање професионалног 
статуса као и синдикалних права запослених у образовању. 
 
 Сарадња 
 
 I. Потписници овог споразума су сагласни да се по сваком питању, које се 
односи на професионални статус запослених у образовању, утврди јединствени 
став, тако што ће именовати заједничке радне групе које ће радити на припреми 
анализа, закључака и предлога које ће доставити надлежним органима потписника 
на усвајање. 
 
 II. Представници потписника, именовани у радне групе, које формирају 
поједина Министарства Владе републике Србије, међусобно ће сарађивати, како по 
питању прикупљања тако и по питању достављања информација које се односе на 
свако конкретно питање од значаја за заузимање заједничког става. 
 
 III. Потписиници споразума су сагласни да ће заједнички утврдити текстове 
предлога Посебног колективног уговора за запослене у основним и средњим 
школама и домовима ученика, Протокола о зарадама, Закона о основама система 
образовања и васпитања, као и других закона и подзаконских аката који су од 
значаја за социјално-економски и професионални статус просветних радника. 
 
 IV. Потписници споразума су сагласни да по сваком, заједнички утврђеном 
ставу по одређеном питању, издају и заједничка саопштења како за јавност тако и 
за своје чланове. 
 
 



 
 
 Заједничко деловање 
 
 V. Заједничко деловање, у смислу овог споразума, подразумева и заједничке 
састанке Председништва, а по потреби и Главних одбора потписника, ако је то од 
значаја за утврђивање заједниких предлога или ставова по одређеним питањима. 
 
 VI. Потписници споразума сагласни су да су заједничке, усаглашене одлуке 
коју донесу органи потписника обевезне за све органе и синдикалне организације 
потписника, што значи да међусобно сарађују на њиховом извршавању, односно 
спровођењу. 
 
 VII. Потписници су сагласни да, у случају да нека синдикална организација, 
чланица потписника, на локалном нивоу покрене неко питање, или предузме 
синдикалне акције, све синдикалне организације потписника овог споразума 
заједнички и усаглашено делују. 
 
 VIII. Потписници су сагласни да ће овај споразум поштовати у свим 
његовим одредбама и да неће вршити опструкцију на његовом спровођењу. 
 
 IX.  Потписници су сагласни да се овај споразум потписује на неодређено 
време, а у случају да нека од страна потписница жели да раскине споразум, дужна 
је да другу страну писаним путем обавести најкасније месец дана пре дана 
утврђеног за раскидање. 
 
                          Споразум ступа на снагу даном потписивања. 
 
                                                У Београду, 
                                     09.септембра 2008.године 
 
   
За ГСПРС "Независност"                                                 За УСПРС 
    П р е д с е д н и к                                                    П р е д с е д н и к 
др Томислав Живановић                                        мр Леонардо Ердељи 
 
 
 
    За Синдикат образовања Србије  
     Председник 
         Бранислав Павловић 


